

增进友谊 加强交流 共谋发展

张春香会见田中健生一行

本报讯(记者 马保群)9月20日上午,市委常委、宣传部长、副市长张春香在市委常委会亲切会见日本调味品企业家顾问、日本河南友好会常务理事田中健生一行,双方进行了友好会谈。

张春香对田中健生一行的到来表示

热烈欢迎,并介绍了我市的历史文化、投资环境以及经济社会发展情况。她说,信阳是一座绿色茶城,风景秀美,水量富足,气候宜人,是国家级生态示范区,已连续三年被评为“中国十佳宜居城市”。近年来,信阳市委、市政府着力打造国际

茶都,追求区域带动,强力推进城乡一体化,树立了新的模式、新的观念、新的思维和新的作风,实现了县县通高速、乡乡通国道、村村通公路,使得城市有了全新的面貌,呈现出经济快速增长和各项事业全面发展的良好态势。在全球经济一

体化的今天,中日两国经贸合作、文化交流和人员往来越来越多,了解也越来越深,我们应更好地增进友谊,加强交流,促进双方共同发展。张春香希望田中健生一行在信阳多走走、多看看,让更多的日本友人了解信阳、认识信阳,推荐更多的有识之士来信阳旅游观光、投资创业,共谋发展。

会见时,田中健生表示,此次来到信阳,倍感荣幸,信阳人文历史悠久,自然风光秀丽壮美,是一座美丽的城市,独特的交通区位优势和良好的投资环境给他们留下了深刻的印象,回国后将进一步推介信阳、宣传信阳,介绍更多的朋友来信阳参观考察,在更多的领域开展更加深入的交流与合作。

省“欢乐中原”群众文化活动集中宣传报道采访团莅临我市

本报讯(记者 曹新俊)9月19日,由省委宣传部组织的“欢乐中原”群众文化活动集中宣传报道采访团莅临我市,并前往商城县进行实地采访。《光明日报》驻河南记者站、中国新闻社河南分社、《河南日报》、河南电视台、河南人民广播电台、大河网、《大河报》等媒体的10余名记者参与了本次采访活动。

今年以来,在全省组织开展的“欢乐中原”群众文化活动中,我市广泛深入地开展了“魅力信阳”群众文化活动,截至目前,全市共开展大型文化活动500余场,放映电影2万余场,送文化下乡600余次,满足了群众求知求乐求健求美的需求,使该活动成为广大群众体验生活、享受文化发展成果的大舞台,成为有关单位宣传、展现形象的大舞台,成为文艺工作者及群众展现文艺才华的大舞台,成为引领社会风尚的大舞台。

在商城县听取我市的工作汇报后,采访团前往该县双椿铺镇等地进行采访。记者们来到商城县双椿铺镇蔡店村时,这里的花篮剧团正在为百姓唱《父子换官》这出戏,台下近百名群众正在聚精会神地看戏,掌声不时在人群中响起。

“通过参观和实地采访,我们都有不小的收获。”记者们纷纷表示,回去后,将结合各自媒体特点,积极宣传报道信阳群众文化活动的先进经验和成效,进一步推进“欢乐中原”群众文化活动深入开展。

当天晚上,采访团还观看了“欢乐中原”群众文化活动专场演出。



昨天是第二届“中国统计开放日”,今年活动的主题是“走向规范统一的中国统计”。当天上午,市统计局、淮河区统计局和国家统计局信阳调查队联合举行广场统计宣传活动,向广大市民宣传统计知识和统计建设成果。据了解,市统计局近期还将举办演讲比赛、开设专栏、统计宣传作品征集评选等一系列活动。

本报记者 张泽元 摄

文新公司举行岗位技能大赛

本报讯(王若瑾)为提升员工业务专业技能,树立员工“立足岗位,争先创优”的工作理念,9月20日上午,文新公司在文新新科园举行岗位技能大赛。

此次大赛采取分组制进行,分别

有茶叶精选、茶叶内包装、茶叶封口、茶叶外包装、茶叶覆膜喷码五个小组。在规定的时间内,参赛者保质保量完成任务的将获得“岗位能手”荣誉称号。经过激烈的竞争,裁判员公平评审,最终选出6名“岗位能手”。

文新公司相关领导分别为“岗位能手”颁发了荣誉证书和奖品,并向获奖员工表示祝贺。“落后就要被淘汰!虽然在本次比赛中我获奖了,但我觉得对我最大的奖励不是这些奖品和证书,而是在比赛中获得的不足经验,比赛让我看到了自己的不足。在以后的工作中,我会改进自己的不足,精益求精,与团队共同进步,适应公司的发展步伐。”获奖员工吴小娟感慨地说。

(上接第一版)仅光山县城内440米长的路段,就干了整整一个冬天,用炸药10多吨。为了协调用地,他动用各种关系,以好换次,以斗换升,重金补偿。

更让我们吃惊的是,修“观南”公路,村里没用国家一分钱。钱从哪里来?钱运长有他的办法,捐!每年的正月十五,吃过午饭,村前的小广场就会响起熟悉的锣鼓声和鞭炮声,听到锣鼓声的村民们迅速汇集,广场上人头攒动,回家过年的村民们争着向广场中间的捐款箱塞钱,场面蔚为壮观。村里的会计告诉我们,修“观南”公路,钱大湾村民组累计捐款48000元,老钱捐款2700元。几年来,老钱组织全村群众为村基础设施建设捐款共计13万元,他个人累计捐款7700元。

率先垂范,才有号召力;真抓实干,就会产生凝聚力。千群同心,其利断金。经过干部群众多年的努力,新光村修建大小桥梁10座,涵洞480多个,修土路基11条,28公里,开挖土石100多万立方米,砌石岸1万多方立方米,硬化村组道路

新光村老钱

25.8公里,筹资捐资、投工投劳,折合人民币200多万元。

为了加强与外界的联系,1998年,老钱决定自费安装程控电话。历经千辛万苦,用了半年时间,硬是在崇山峻岭间架设起15条32公里长的电话线,安装话机283部,普及19个村民组64个自然村,新光村成为“新县程控电话第一村”。2000年,在他的大力争取下,一座移动通信基站建在村前的山头上竖起,村民们用了手机,闭塞的大山与外面的世界更近了。

道路、通信问题解决了,如何带领群众致富是老钱一直思索的问题。自2001年开始,他就对土地整合流转进行探索,将撂荒地地调济成10大片区,栽植杨树1186亩,12万多株,价值200多万元;在试验区建设中带头成立和扶持,引导成立农民专业合作社6个,流转耕地313亩,林地8260亩;鼓励发展养殖专业户12户,种植专业户

130多户,运输餐饮个体经营户38户;搜集劳务信息,引导农民外出打工,新光村年输出各种劳务人员400余人,劳务收入近500万元;

引进外资3000多万元,建成“王母观”钛铁矿、“红心岭”磁选厂等企业,村集体经济实力增强,群众的腰包鼓了,钱运长脸上有笑容了。“钱书记带头干的事还有很多,都在这里头装着呢!”谈话期间,村委会主任王志友抱来了一摞子档案。

翻开厚厚的案卷,新光村的发展轨迹跃然纸上。村级队伍建设,基础设施建设,经济实力建设,和谐社会建设,群众文化建设……每一个案卷都是一曲激动人心的乐章,每一件实事里都有感人肺腑的故事。

采访临近尾声,当我们得知村干部的年薪只有4000元钱时,都禁不住问:老钱的工作动力来自哪里?

老钱似乎看到了我们脸上的

“?”,他转身从办公室里捧出一叠子照片和荣誉证书,里面有他与县委书记、县长和市委领导的合影照,有市、县劳模荣誉证书,优秀共产党员、先进工作者荣誉证书……

老钱指着证书,平静地说:“我1968年参军,1975年复员,1977年进村班子,1997年开始主持村里的全面工作,作为一个土生土长的新光人,我只希望能为乡亲们多办点实事,更何况组织上还给了我众多的荣誉。”

听着这些朴实的话语,抬头看着挂在墙上的一个个奖牌,我们感觉到自己的问题有点多余。

临别时,老钱一再邀请我们明年再来看看他的移民新村,我们欣然点头。在返程的车子上,大家都在默想:明年、后年乃至今后一个时期,新光村的变化会越来越好了;村支书老钱用敬业奉献把“领路人”三个字的内涵生动地诠释在新光村的土地上,印刻在新光村男女老幼的心坎上。别的村支书如果能像老钱一样实干、奉献,那里的发展变化也会像新光村一样快、一样好。

信阳供电公司加快用电信息采集系统建设

本报讯(周钟鸣 张乐 杨明军)为实现用户用电信息的全面准确采集,近期,信阳供电公司全面加快用电信息采集系统建设。

据悉,电力用户用电信息采集系统的全面建设,可实现对所有电力用户和关口的全面覆盖,计量装

置在线监测和用户负荷、电量、电压等重要信息的实时采集,从而为智能电费结算等营销业务策略的实施提供技术基础,为企业经营管理各环节的分析、决策提供支撑,提升快速响应市场变化、快速反映客户需求的互动能力。

光山县:85台“绿色”电脑全部下发基层

本报讯(吴正宇 苏良博)日前,在中央宣传部、中央文明办、教育部、工业和信息化部、文化部组织实施的“绿色”电脑进中西部活动中,光山县获赠85台电脑,如今该县已获85台“绿色”电脑全部下发到白雀园镇文化站、罗陈乡完全小学等12个单位。

这些电脑将专项用于建设青少

年远程教育和基层干部群众浏览互

联网的公益性网络平台,运用互联网传播先进文化,以推动贫困地区教育发展、丰富群众精神文化生活,促进

为严厉打击瞒报、迟报、漏报生产安全事故行为,切实维护广大人民群众生命财产安全,欢迎社会各界拨打市安监局举报电话6365800、6857110,一经查实,予以奖励。

经济社会和谐稳定发展。电脑接收单位纷纷表示,该活动体现了党和政府

对贫困地区干部群众的关心关怀,将管好用好这批电脑,充分发挥电脑的作用,引导广大青少年健康上网、文明上网。

以质为本,质量诚信是基石。质者,信也。打造诚信河南、质量河南,全社会必须增强质量诚信意识,完善质量诚信体系,营造诚实守信环境。各企业必须强化诚信自律,践行质量承诺,确保质量安全。

以质为本,从严监管是关键。各级监管部门必须牢记执政为民的责任和使命,严格风险防范、严格市场准入、严格生产监管、严格监督检查、严格执法打假。对质量违法企业,要坚决做到原料来源、产品流向未查清的绝不放过,问题产品未召回、未处理的绝不放过,不法企业未受到惩处的绝不放过,企业管理和监管措施不到位的绝不放过,案件警示教育没有做的绝不放过!对质量安全的疏忽,就是对生命的践踏!对违法者的纵容,就是对人民的犯罪!

以质为本,群众满意是目的。以人为本是质量发展的价值取向。坚持以质取胜,最终要落在满足人民群众日益增长的质量需求上。要把群众的满意度作为检验质量工作成效的根本标准,大力开展质量竞赛和质量评议活动,以高质量的产品和服务让群众满意、让群众放心。群众说好,才是真正的好。

(十二)激情跨越正当时,又踏层峰望眼开。

建设中原经济区,发展是主题,转变是主线,质量是根本。唯有以质量求生存,靠质量求发展,才能走出一条符合河南实际的“三化”协调、科学发展之路,实现速度与质量、增长和效益、内需与外需、发展与民生、经济与环境等的协调统一,发展质量才会越来越高、发展空间才会越来越大、发展道路才会越走越宽广。

质量兴,中原兴!

立省大计质为本

质量是理想生活的硬指标,是改善民生的保障线,是幸福指数的晴雨表。民心所向,民生所求。管住了质量,就赢得了民心,否则就会失去民心。

(六)“质量是关键”。抓住质量这个纲,纲举目张,百业兴旺。

古今中外,凡名牌名企,莫不以质量为立身之本、竞争之基。同仁堂历经商海300年而基业长青,靠的是秉承“品味虽贵必不敢减物力,炮制虽繁必不敢省人工”的质量理念;中国航天能够成就中国人的航天梦,靠的是把“严肃认真,周到细致,稳妥可靠,万无一失”作为质量管理的座右铭;开封铁塔历经千年风吹雨打而安然不动,尽显古老工程的质量魅力……

建设中原经济区,走不以牺牲粮食和农业、生态和环境为代价的“三化”协调科学发展之路,必须把提高发展质量和效益放在首位;坚持“四个重在”,破解“四大难题”,实现爬坡奋进、务实发展,必须以质量为引擎,以质量做保证。否则,资源难以永续,环境难以承载,发展难以持续,民生难以保障。

(七)“质量是形象”。对企业而言,形象是信誉,是市场;对地区来讲,形象是知名度、美誉度,是向心力、凝聚力。

海尔电器享誉国内外,靠的是“质量不打折,服务不打折,信誉不打折”的质量形象;而三鹿奶粉,一个号称价值高达150亿的品牌,却因为质量问题,一夜之间轰然倒塌,不仅砸了自己的牌子,也使中国食品在世界的声誉和形象严重受损。

发展赢得尊重,质量塑造形象。当前,河南人的“三平”精神是形象,务实发展是形象;未来,“河南制造”、“河南创造”也是形象;只有把质量的理念深深植根于每个领域、每个环节和每个人的心中,才能展示出河南和河南人的真实形象。

(八)中原大地,物华天宝,人杰地灵。

勤劳朴实的中原儿女不仅孕育了华夏文明,更以诚实守信的品格,秉承着对质量的忠诚与追求。

近年来,省委省政府实施质量兴省战略,全面加强质量管理,全省质量整体水平明显提高;以“省长质量奖”为目标,政府主导和企业主体作用充分发挥;产品质量合格率和制造业竞争力指数在全国排序不断前移;一大批建设工程获得国家鲁班奖和中华杯质量奖;商业服务的消费者满意度明显提高;城市空气和水质量不断优化。61个中国名牌产品,59个中国驰名商标享誉全球。中信重工、宇通客车、新飞电器、许继电气、安阳钢铁等一大批河南的“大牌儿”,不断塑造着质量河南、品牌河南。

(九)“无论是保增长还是保持跨越式发展的态势,都必须紧紧抓住质量这个根本,把质量工作贯穿于经济社会发展的全过程。”

贯彻落实郭庚茂省长的要求,必须直面我省质量工作存在的诸多问题:在思想观念上,一些干部还没有真正认识到质量是综合实力的象征,是经济社会发展的重大战略,在研究问题、安排工作时还没有把质量放到重要位置,在抓经济、谋发展时,重规模、比速度,思想方法简单,工作方式粗放,看似速度很高、增长很快,实则质量不优、效益不佳。

在产品和服务质量上,一些企业产品标准不高,品牌不优,能耗高、污染重,科技含量低,市场竞争力不强;一些经营单位粗制滥造、短斤缺两,诚信意识缺失,让消费者防不胜防;“瘦身钢筋”等劣质建材导致的豆腐渣工程严重危及群众的生命

安全;“瘦肉精”、“地沟油”等食品安全事件让老百姓“谈色变”,提心吊胆。

在监管机制上,部门合作、市场准入、市场退出和责任追究等制度尚不完善;投入不足,技术水平不高;风险监测和应急处置机制尚未形成。

质量问题表面上看是在产品上,却在思想观念、工作作风、体制机制上。质量问题,影响党的威信,损害党的形象,损害干群关系,影响社会稳定,降低执政能力、危及执政地位。说到底,领导方式转变必须加快,经济发展方式必须转变,必须充分认识到,质量任何时候都是高之又高、重之又重的大任务、大考验。

(十)改革开放以来,河南人民为振兴和崛起进行了不懈努力和探索,制定并实施了科教兴省战略、开放带动战略、中原经济区建设等一系列立省立国大计,而质量始终是核心、是基础、是根本。

经过多年奋斗,我省已成为全国第五大经济体,无论是经济增长的速度,还是总量、规模,成就巨大、令人鼓舞。但凝神反思,发展尚存质量隐患:增长较快,质量不高,后劲不足;总量不小,结构不优、协调性不强;发展仅仅是速度和规模的增长,没有质量的飞跃,或许能够成为经济大省,但永远做不了经济强省。

河南的成就在质量,差距在质量,潜力和希望也在质量。

(十一)科学发展,务实发展,必须立足于转,着力转变思想观念、转变领导方式和发展方式;必须立足于质,着力提升发展的质量和效益。

一句话,立省大计,以质为本。